

Брянские партизаны во время Великой Отечественной войны



О партизанах говорится в гимне нашей области

*Шумел сурово Брянский
лес,
Спускались синие туманы,
И сосны слышали окрест,
Как шли на немцев
партизаны.*

*партизаны
как шли на немцев
в лесу слышали окрест*



Дети в рядах партизан



АГЕЙЦЕВ ВАНЯ (14 лет)

- Уроженец деревни Зубовка Навлинского района Ваня Агейцев был воспитанником детского дома. Первым его заданием было узнать о количестве техники, вооружения и солдат в карательном отряде. В грязной дырявой одежонке, поочередно заходя в каждый дом села и делая вид, что ошибся, Ваня запоминал все, что ему было надо. Обо всем было доложено начальнику. Ваня ходил в разведку, участвовал в диверсиях, распространял листовки. В одной из операций мальчик, завладев немецким автоматом, забрался в тыл врага. Бросив в фашистов несколько гранат, он открыл из автомата огонь. За свою боевую деятельность Иван Агейцев в 1943 году был награжден медалью "Партизану Отечественной войны" и представлен к правительственной награде — медали "За отвагу".



ДАВИДОВИЧ МИША (11 лет)

- Миша Давидович успел окончить четыре класса, когда его родной город Новозыбков был оккупирован немцами. Фашисты зверски расправились матерью Миши. Узнав о случившемся, Миша с сестрой ушли к партизанам. Там он стал разведчиком. У мальчика был неунывающий нрав и звонкий голос. Любил он петь, танцевать, но не дожил до светлого дня победы. Он героически погиб... Миша попал в засаду фашистов и был ранен в бедро. Тогда мальчик понял, что вряд ли спасется. Миша расстрелял последние патроны. Осталась одна граната. Фашисты прекратили огонь и стали приближаться к месту, где лежал Миша. Прислонившись к березке, он едва держался на ногах, ожидая, когда враги подойдут поближе. Когда несколько фашистских солдат подошли к нему почти вплотную, он дернул за кольцо гранаты. Миша Давидович посмертно награжден медалью "Партизану Отечественной войны" II степени.



КАЗНАЧЕЕВ ВОЛОДЯ

(13 лет)

- Тринадцатый год шел Володе Казначееву, когда началась война. Семья Казначеевых жила в поселке Красный Дворец Клетнянского района. Во время одной карательной операции фашисты расстреляли мать Володи. После этого Володя с сестрой и братом ушли в партизаны. Там Володя стал минерами. Более десяти эшелонов пустил под откос Володя Казначеев. В пятнадцать мальчишеских лет он был награжден высшей правительственной наградой - орденом Ленина и медалью "Партизану Отечественной войны" 1 степени.



КОРНЕЕВА ОЛЯ (12 лет)

- Отец девочки был партизаном, а она помогала ему как могла. Сначала Оля расклеивала листовки, после сама стала связной у партизан. Она внесла большой вклад, но нашелся предатель, который выдал ее фашистам. Жарким июльским днем 1942 года жители поселка Любохна были свидетелями зверской расправы над Олей Корнеевой. Перед тем как расстрелять юную партизанку, фашисты долго пытали ее. Никто не знает, как вела себя на допросах Оля, но не так уж трудно было это представить, взглянув на истерзанную девочку. 11 февраля 1966 года Корнеева Ольга Константиновна посмертно награждена медалью "За отвагу".



КУПРИН МИША (15 лет)

- Миша родился в селе Званка Жуковского района Брянской области. Он был партизанским разведчиком. Миша выдавал себя за обыкновенного крестьянского паренька. То он искал потерявшуюся корову, то собирал грибы и ягоды. В один из июльских дней в штабе отряда собрались командиры. Недавно произошел бой у деревеньки Званка, и отряду нужно было узнать расположение, численность и вооружение войск врага. Было решено отправить Мишу. Фашисты схватили мальчика и потребовали выдать расположение партизанского отряда. "Не знаю никаких партизан, я собирал ягоды". Фашисты отвели Мишу в немецкий штаб. По дороге его били, угрожали смертью, если не выдаст партизан.

В деревне, куда привели мальчика, нашелся предатель, который сказал, что Миша является партизаном. Фашисты бросили Мишу в холодный погреб. Четверо суток провел он там. Долго тянулась последняя ночь для мальчика – утром немецкий офицер вновь стал допрашивать Мишу, грозя расстрелом. "Я поведу вас к партизанам! Идемте". Выйдя из деревни, он повел фашистов в противоположную сторону. Долго водил их Миша по топким местам. Фашисты поняли, что мальчик хитрит. Озверелые, они набросились на юного героя и убили его.



Алеша Козин (16 лет)

- Отца Алеша назначили заместителем командира партизанского отряда им. Виноградова. «Я иду с ним» - сказал Володя матери, которая дважды получала похоронку от сына. Но несмотря на это Алексей Алексеевич до сих пор проживает в Бежицком районе Брянска.



*СПАСИБО ЗА
ВНИМАНИЕ*